

昏暗小路上轿车撞人酿悲剧 司机自称被迎面远光灯晃了眼

南京交管部门表示,每月因远光灯引发数十起事故,少数司机为一己之便埋隐患

事故

轿车撞人司机喊冤

这起事故,发生于11月3日晚上7点多。事发路段,是南京市江宁区一条名为神风路的小路。这条路很窄,双向只有两股车道,此外,这里也没有设置路灯,到了晚上就会变得很昏暗。

据丰田车的司机回忆,事发时,他正沿着这条路由南向北行驶。“当时路边有一男一女,好像是要过马路。”这位司机说,也就在这时,迎面驶来了一辆车,“他的车灯很亮,把我面前照得煞白的,我根本看不到前面。”这位司机表示,正是由于自己被车灯晃了眼睛,所以他根本没看到行人的位置,“撞上了之后,我才知道出了事。”

事故发生后,东山交警中队的民警很快赶到了现场。此

时,被撞的男子还在路边,道路上有不少血迹。而肇事车辆的车头以及前挡风玻璃也都损坏严重。急救人员赶到后,对受伤的男子进行了检查,证实男子已无生命体征。

据了解,肇事司机已经被警方控制,事故车辆也已经被暂扣,目前,事故的具体原因,警方正在进一步的调查处理当中。现代快报记者注意到,也许是因为这条路的光线确实不好,不少车辆在经过时,都会开启远光灯。而在远光灯的照射下,对面车辆的驾驶人员根本看不清周边情况。

(报料人线索费50元)

错误地使用远光灯害人害己!慎用!

11月3日晚7点多,南京市江宁区神风路上发生了一起车祸,一辆黑色的丰田轿车在行驶中,撞上了一名正在过马路的男子,被撞男子当场死亡。而说起自己撞人的经过,丰田车的驾驶员却显得十分委屈。据这位驾驶员介绍,事发时,对面驶来的一辆车车灯太过刺眼,这导致他视线受阻,根本没看见路上行人的位置。

现代快报记者了解到,今年以来每月远光灯事故多达数十起,其中不乏导致人员重伤以及死亡的事故。南京交管部门表示,少数司机为一己之便埋隐患,特别提醒广大驾驶人,不按规定使用远光灯将面临罚款100元记1分处罚,为了他人和自己驾车安全,切忌滥用远光灯。

现代快报记者 廖健伟 王瑞

危害

滥用远光灯有4个危害

采访中,记者了解到,根据相关法律规定,不按规定使用远光灯属于交通违法行为,可以对驾驶人处以100元罚款,并记1分的处罚。此外,交管部门相关专业人士告诉记者,滥用远光灯主要存在以下四点危害:

1 夜晚会车时,远光灯可使对向驾驶员视觉上产生“瞬间致盲”,最短也要持续2秒左右,在这数秒之间,驾驶员如同闭眼开车,对周围的行人以及前后乘车的观察能力大大下降。

2 在郊区或偏僻的地方,环境光线有限,驾驶员视线对于对面来车的速度判断本来就会打折扣,在这样的情况下,远光灯对眼睛的干扰会使这一判断力加速下降,驾驶员很容易因此采取错误的操作,造成事故发生。

3 当后车使用远光灯时,前车内外3个后视镜中会出现大面积反光晕。这3个光晕会缩小驾驶员对前方路况的可视范围,让驾驶员难以并线、转弯,也难以从后视镜观察到后方情况。

4 引发“路怒症”。当对向车道上的车开了远光灯,与自己会车时,自己视线就会严重受到影响,一般驾驶人会闪灯提醒,如果对方无反应,就有可能会“以牙还牙”。

实验

远光灯下5米内才能看清行人

针对汽车的远光灯,现代快报曾做过实验。实验结果显示,在没有路灯的情况下,两辆相向行驶的汽车,如果其中一辆车开着远光灯,那么两车在相距30米时,另一辆的驾驶人才能大致判断开着远光灯车辆的车宽;相距20米时,才能隐约看到开着远光灯车辆旁边站着的行人;而在相距10米时,才能较为确定地判断车子旁边有人,但人的轮廓不清晰;只有在相距5米时,才能比较清楚地看到车旁行人的身体和动作。

而如果车辆只打开近光灯,那么在相同的照明条件下,双方在相距100米时,就能判断出车宽,并能隐约看到车边行人;相距30米时,就能看到行人的轮廓;相距10米时,就能看清行人的身体及动作。

据交警介绍,如果在相距10米时,才发现路上有行人,即使采取刹车的紧急措施,也可能没有足够的刹车距离了。

提醒

怎么正确使用远光灯?

- 1.夜间开车有路灯时肯定不能用远光。
- 2.没有路灯,路上车辆很少时才用远光。
- 3.用远光时遇到会车要变换近光,具体距离要看情况在150—200米外变换,会车时车头交会后可变回远光。
- 4.夜间用远光开车时遇到超车要提前100米外变回近光并打超车灯,即近光时快速往上轻抬变光杆2-3次。
- 5.夜间会车时如果对方用远光可打1-2次超车灯提醒对方变光。

遇到远光灯该怎么办?

1.车辆开着远光灯迎面驶来,我该怎么办?

路面上无论遇到什么紧急情况,保持镇定是最关键的。不少菜鸟都有一个误区,就是无论遇到什么突发情况,第一反应就是踩刹车,其实这是极其危险的。这也正是许多菜鸟司机特别容易被追尾的原因。

其实万一遇到这种状况,最简单有效的办法,就是马上转移自己的视线,将视线下移至前方的道路或其他车辆上,避免遭到正面来车灯光的直射,这样就能防止眼球受到强光刺激而短暂丧失视力。

2.后方的车辆打开了远光灯紧随其后,我该怎么办?

这个或许是很多驾驶者经常会遇到的情况。遇到这种情况,最关键的是千万不要“轻举妄动”,尽量避免做不必要变线或者超车动作,保持直线行驶。直到能够完全确认某一侧无其他车辆通过时,再变道行驶,“躲开”从后而来的强光。

数据

每月远光灯事故多达数十起

今年5月底以来,南京交管部门曾专门开展过不按规定使用远光灯专项整治行动。采访中,记者从交管部门了解到,几乎每个月都会发生数十起滥用远光灯引发的事故。

7月13日凌晨4点半,江宁区横溪街道陶吴镇附近,一辆冷藏车突然往路边冲去,直到撞上停在路边的一辆大货车才停下。事故造成车辆驾驶室严重变形,副驾驶位置的男子因为伤势过重,当场死亡。司机王某说,事故发生时,一辆对向驶来的车开着远光灯,他眼前顿时一片白茫茫,什么

都看不见,于是下意识打了一把方向避让,没想到撞到了停在路边的大货车。

10月的一天,江宁竹山路,3辆轿车相撞。民警赶到现场,发现2名男子脸上均挂了彩,民警立即将两人隔开,询问相关情况。原来,任某驾车正常行驶,突然对面来了一辆轿车,远光灯很刺眼,任某很愤怒,也将远光灯打开,一会开一会关,结果撞上了前面的车子。然而,任某并没有及时下车查看车损情况,而是加速追上那辆开远光灯的车辆,撞停后,两人下车发生冲突。



肇事车前挡风玻璃被撞碎,前方道路上还有血迹 报料人供图